

局队在线

安徽局 召开经济形势分析研讨会

本报讯 安徽省统计局日前组织召开经济形势分析及主要经济指标预测研讨会。会议邀请了...

青海总队 着力做好住户调查工作

本报讯 今年以来,国家统计局青海调查总队坚持系统谋划、精准施策,高质量推进住户调查工作...

快报

103个统筹地区已开展医保即时结算

本报讯 近日从国家医保局获悉,截至2月底,全国共103个统筹地区开展即时结算,占统筹地区总数的26%...

工业和信息化部发文提升卫星网络国内协调效率

本报讯 工业和信息化部近日印发《卫星网络国内协调管理办法(暂行)》,进一步优化卫星网络国内协调程序...

云南在92所高校推行“身体倍儿棒”证书

本报讯 近日从云南省教育厅获悉,云南全省92所高校将从今年毕业季开始推行“大学生体质健康优良证书”制度...

瞄准高密度发射 这个商业航天发射工位有啥不一样?

新华社记者 陈凯姿 宋晨

12日凌晨,海南商业航天发射场再传捷报——该发射场一号发射工位首次发射任务成功...

新技术护航火箭平安“出发”

一号工位由中国航天科技集团一院所属北京航天发射技术研究所统筹设计施工。此次任务中,其独特的导流和降噪技术引人注目。

导流锥主要功能是引导、排导火箭燃气流,避免损害发射设施,保障发射安全。据中国航天科技集团王鹏介绍...

海南国际商业航天发射有限公司工程设备部部长葛立新说,为了更好地降噪,一号工位摒弃传统塔顶水箱设计...

释放500吨水,不仅让发射台和导流锥等关键设备免受燃气流烧蚀,还能使降噪效率提升30%。

值得一提的是,均匀分布在发射台和导流锥表面的喷水孔,其设计也经过了精密计算和多次试验...

新模式减少火箭“等待”时间

商业航天需要“快速响应”,提效降本尤为重要。

长征八号火箭团队结合一号工位,突破性采用“新三垂测发模式”,将火箭分段,分别通过公路运输至发射场后再完成总装。

该团队还首创了“脉动式生产测试厂房内配备双动生产线及3个垂直作业位,实现火箭生产、测试、发射全流程高效衔接。

中国航天科技集团宋征宇说,新模式精简了发射场流程,提高了标准化和

自动化程度,且大幅降低厂房占用时间,减少了发射等待时间,使发射场任务周期压缩至“7天发射、7天恢复”...

一号工位在建设“精打细算”,亮出许多降本“妙招”:通过整合全国200余家配套单位资源,从设计到竣工...

“这不仅是一座发射工位,更是中国航天人自主创新、攻坚克难的缩影。”海南商业航天发射场一号工位首席指挥员张小军说...

新“大脑”缓解人工作业压力

在此次火箭发射前的准备过程中,测发指挥大厅工作人员通过“智慧发射场系统”就能时刻观察一号工位的火箭状态。

“智慧发射场系统”有关负责人介绍说,该系统是发射场的“大脑”和“中枢神经”,通过全流程自动化控制实现数据实时监控与远程操作...

荣成海工制造 争创“开门红”

今年以来,山东省荣成市抢抓国际海运市场战略机遇,大力培育发展修造船产业,创新驱动,完善产业链合作...

中新社供图



税收数据显示我国经济持续回升向好

新华社电 记者近日从国家税务总局获悉,增值税发票数据显示,2024年10月至2025年2月,全国企业销售收入增速较2024年三季度提高1.1个百分点...

2024年9月底以来,一揽子增量政策持续发力,叠加前期已出台的存量政策落地见效,有效提振了市场信心,增

强了经济发展动力。

数据显示,制造业稳定增长,装备制造支撑作用较强。2024年10月至2025年2月,制造业销售收入同比增长3.6%...

同期,高技术产业销售收入同比增长10.6%,其中,高技术服务业、高技术制造

业销售收入同比分别增长11.7%和9%;数字经济核心产业销售收入同比增长5.6%。

此外,全国企业采购机械设备金额同比增长7.1%;电视机等家用电器零售、冰箱等日用家电零售同比分别增长23.3%和56.1%...

数据还显示,生态环保服务增长较快,清洁能源产业发展迅速。2024年10月至2025年2月,新能源、节能、环保等绿色技术推广服务销售收入同比增长29.3%、26.8%和12.1%...

透过两会热词,世界感知中国信心与力量

(上接1版) “中国采取多种措施扩大对外开放,展现了中国欢迎更多经济伙伴、吸引新的投资和加强贸易合作的决心。”埃及企业家协会执行董事穆罕默德·优素福说。

热词八:“投资中国”品牌 近一段时间,日本丰田、德国蔡司等知名外企宣布继续加大力度布局中国。国际投资者普遍认为,中国依然是拥有无限发展潜力的投资热土。

“对跨国企业而言,中国不仅是全球供应链的重要组成部分,也是创新和增长的关键市场。”德普说。他高度评价政府工作报告强调的“持续打造‘投资中国’品牌”,认为近年来国际环境复杂多变,中国市场的稳定性和增长潜力对全球投资者具有强大吸引力。

热词九:共建“一带一路” 今年政府工作报告提出,推动高质量共建“一带一路”走深走实。巴西《商业观察报》总编辑马科斯·奥利维拉注意到,2024年,中国对“一带

路”共建国家进出口增长6.4%,共建国家占中国进出口的比重首次超过50%。

“‘一带一路’倡议已成为全球基础设施建设的重大推动力。”墨西哥普埃布拉自治大学中国问题专家拉克尔·莱昂·德拉罗萨说,“这一倡议不仅改善共建国家交通运输条件,还促进国际教育合作、技术转让和绿色发展。这样的开放型经济合作模式不仅让共建国家受益,也让全球化进程更加包容和公正。”

贡献中国方案 提供中国经验

热词十:投资于

今年政府工作报告提出,“推动更多资金资源‘投资于’人、服务于民生”。“投资于”这一提法首次出现在政府工作报告中,引发关注。

政府工作报告中提到的“投资于”令《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔姆巴耶夫印象深刻。他说,“投资于”与“以人为本”“加快建设人力资本强国”等理念一脉相承。“投资于

人,才能更好地发挥出人才优势,同时有助于推动形成更具活力的消费市场,形成正向循环。”

塞尔维亚贝塔通讯社社长拉多米尔·迪克利奇说:“中国努力激发人民的创新能力,努力把国家建设成为让人安居乐业的地方。”

热词十一:共同富裕

共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征。两会期间,习近平主席参加团组审议讨论时强调,经济大发展得快一些,理应在促进全体人民共同富裕上积极探索经验、发挥示范带动作用。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西表示,中国通过区域协调发展、城乡融合发展等方式,缩小贫富差距,推动社会整体迈向共同富裕。中国通过制度创新和政策引导,使民生保障和经济发展相辅相成,这对广大发展中国家具有重要借鉴意义。

“共同富裕,一个也不能掉队。正是以人民为中心的中国发展理念的体

现。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说,“中国给我们的启示就是,要找到属于自己的发展道路。”

热词十二:中国式现代化

今年政府工作报告指出,过去一年中国式现代化迈出新的重要步伐。中国式现代化道路在世界范围内得到越来越多的认同。许多外国朋友透过两会观察中国式现代化的活力脉动。

韩国韩中城市友好协会会长权起植说,中国式现代化追求和平、开放、共赢,而非输出殖民、战争、矛盾。中国式现代化是不同于西方现代化的另一种发展路径。

阿根廷社会学家马塞洛·罗德里格斯说,中国式现代化强调发展质量,关注民众福祉,注重环境保护,与西方现代化相比,更注重全面性和整体性,向世界展示了现代化的另一条道路。

“中国式现代化为全球南方国家提供了新的发展经验和实践路径。”古巴国际政策研究中心中国问题专家爱德华·雷加拉多说。